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التمرين الأول : (4 نقاط)
عند اللحظة t = 0 S نمزج حجما V1 = 50 ml من محلول برمنغنات البوتاسيوم KMnO4 تركيزه المولي C1= 0,2 mol / l و حجما V2 = 50ml من محلول لحمض الأكساليك H2C2O4 تركيزه المولي C2 = 0.6mol / l .
تعطى الثنائيات OX / Red المتفاعلة : MnO4- / Mn2+  , CO2 / H2C2O4  .
1*- أعط تعريف كل من المؤكسد والمرجع .
2*- أكتب المعادلتين النصفيتين ثم معادلة التفاعل الحادث .

3*- أنشئ جدول تقدم التفاعل .
4*- هل المزيج الابتدائي يوافق المعاملات الستوكيومترية .
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5*- لتتبع تطور التفاعل نقيس خلال كل دقيقة التركيز المولي لشوارد البرمنغنات  MnO4- في المزيج فنحصل على الجدول التالي :
1- [image: image3.bmp]أحسب التركيز المولي الإبتدائي لـ MnO4-  و H2C2O4 في المزيج .
2-  بين أن التركيز المولي لشوارد [Mn2+] في المزيج يعطى بالعلاقة :
جـ - أستنتج العلاقة بين سرعة اختفاء شوارد MnO4- وسرعة تشكيل شوارد Mn2+.
د- أحسب السرعة المتوسطة لتشكيل شوارد  Mn2+ بين اللحظتين   t1 = 3 min و t2 = 6 min.

التمرين الثاني : (4 نقاط)
نحضر محلول لحمض الإيثانويك  CH3COOH   تركيزه المولي الابتدائي C1= 2,7 . 10-3 mol /l وحجمه V1= 100ml قيمة pH له pH = 3,7  عند الدرجة 250C  .
1*- أكتب معادلة انحلال حمض الإيثانويك في الماء .

2*- أنشئ جدول تقدم التفاعل .

3*- أحسب نسبة التقدم النهائي  1τ . ماذا تستنتج ؟

4*- أعط عبارة ثابت التوازن للتفاعل ثم بين أنه يساوي القيمة :   K1= 1,6 . 10-5
5*- نقيس عند الدرجة 250C الناقلية النوعية لمحلول آخرلحمض الإيثانويك تركيزه المولي    mol /l  C2= 1,0 .10-1
       فنجد : = 5,00 .10-2S/m  σ    .
1- أكتب عبارة f[H3O+] و f[CH3COO-] بدلالة(H3O+ )λ  و (CH3COO-)λ و σ . ثم أحسب قيمتها 
ب- بين أن نسبة التقدم النهائي =1.25%2 τ.

جـ-  بين أن ثابت التوازن للتفاعل K2 يعطى بالعلاقة ثم أحسب قيمته :   
د- من خلال قيم كل من 1τ  ،  2τ ، K1 ، K2 :

*- هل يتعلق ثابت التوازن K بالتراكيز الابتدائية .

*- ما تأثير التراكيز الابتداية على نسبة التقدم النهائي τ .

يعطى : S.m2 .mol-1 =4,1 .10-3(CH3COO-)λ = 35,9 .10-3 S.m2 .mol-1  ,(H3O+ )λ  
التمرين الثالث :(4 نقاط)
تتفكك نواة الراديوم 226Ra    لتعطي نواة الرادون Rn    مع تحرير إشعاع α .

1*- اكتب معادلة التفكك مع تحديد A و Z  .

2*- فترة نصف العمر لنواة الراديوم هي t1/2 = 1620ans .

       أ- عرف فترة نصف العمر وبين أن: ln2/λ  t1/2 = 

      ب- تتوفر في اللحظة t=0 على عينة من الراديوم 226Ra    كتلتها m0 = 0,1g  .

         *- احسب المدة الزمنية t1 اللازمة لتفكك 25% من العينة الابتدائية .

         *- حدد عدد الأنوية الابتدائية N0 الموجودة في العينة عند اللحظة t=0  .

         *- احسب قيمة النشاط الإشعاعي A0 عند اللحظة t=0  .
3*- أعط عبارة النقص الكتلي Δm للنواة         وكتلتها mX .

· أكتب علاقة التكافؤ (كتلة – طاقة ).

· احسب طاقة الربط  لكل نوية  لنواة  الرادون Rn بوحدة Mev .
· قارن استقرار نواة الراديوم 226 ونواة الرادون علما أن طاقة الربط بالنسبة لنوية الراديوم هي 7,66 Mev .
يعطى :M(Ra) = 226 g.mol-1  , NA =6,02 .1023  

m(Rn)=221,970 u  , m(n) =  1,00866 u   , m(p)= 1,00728 u  , 1u =931.5 Mev /C2             

التمرين الرابع :(4 نقاط)

نحقق التركيب التجريبي المبين في الشكل المقابل والمتكون من : مولد مثالي للتوتر المستمر قوته المحركة E  ،ناقليان أوميان R1=200Ω  و R2   ، قاطعة K ، مكثفة سعتها C .
1*- المكثفة في البداية فارغة ، عند اللحظة t=0 نضع القاطعة في الموضع (1) وبواسطة جهاز راسم الاهتزاز المهبطي نحصل على منحنيات التوترات UC(t) و U(t) = E كما هو في الشكل (2) .

أ*- حدد على الدارة كيفية ربط راسم الاهتزاز لمعاينة UC(t) التوتر

 بين طرفي المكثفة و U(t) = E التوتر بين طرفي الدارة .

ب*- أوجد المعادلة التفاضلية التي يحققها التوتر UC(t) خلال عملية الشحن .

جـ- إذا كان حل المعادلة من الشكل : UC(t) = A ( 1 – e- t / τ)  
أوجد عبارة كل من A و τ بدلالة C , R , E .

د- حدد بيانيا قيمة كل من : E , τ  وتأكد أن قيمة C = 5 uF .

هـ- باستخدام التحليل البعدي بين أن وحدة τ من طبيعة وحدة الزمن .

2*/ ننقل القاطعة للوضع (2) .

1- سم الظاهرة الفيزيائية التي تحدث للمكثفة . 
2-  المنحنى البياني الممثل في الشكل(3) يمثل UC(t) خلال هذه الحالة .
*- أحسب قيمة مقاومة الناقل الأومي R2 .



التمرين الخامس:(4 نقاط): تهمل الاحتكاكات ويعطى g = 10 m / S2 
1- يمثل الشكل المقابل جسم صلب (S) نعتبره نقطي كتلته  m = 10gقابل للانزلاق على المستوي الأفقي(AB) مثبت بنابض مرن ثابت مرونته (K). نزيح الجسم (S) عن موضع توازنه (0) نحو اليمين بمسافة (Xm) ثم نتركه لحاله بدون سرعة ابتدائية في اللحظة t=0 S .
أ- بتطبيق القانون الثاني لنيوتن ، بين أن حركة الجسم (S) حرة غير متخامدة . 
ب - أستنتج عبارة نبض الحركة(w0) ثم عبارة الدور الذاتيT0.

جـ - المنحنى البياني المقابل يمثل تغيرات الطاقة الكامنة 
للجملة(S+نابض) بدلالة الفاصلة(x)،انطلاقا من البيان أوجد:

*- سعة الحركة(Xm).  
 *- ثابت مرونة النابض(K) .  
*- الطاقة الحركية للجملة EC   عندما تكون x =1cm.

جـ- أكتب المعادلة الزمنية للحركة x = f(t).

2*- ينفصل الجسم(S) عن النابض لحظة مروره بوضع التوازن(O) بسرعة V0ويواصل حركته
 وفق المسار المبين في الشكل حيث  الجزء(BC) دائري نصف قطره r = 20 cm .

أ- بتطبيق مبدأ انحفاظ الطاقة على الجسم (S) بين أن :
*- V0 = VB،ثم أحسب  قيمتها.
*- Vc2 = VB2  -  2g r (1 – cosα) ، أحسب قيمتها من أجل α=60 0 .
ب- يغادر الجسم(S) المسار عند النقطة (C) .

*- بين أن معادلة مسار(S) في المعلم (Cx ,Cy) تعطى بالعلاقة :Y = - 10 x2 + 1.73 x 
*- أوجد قيمة كل من Ys(ترتيب الذروة) و XD (المدى).
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